Elektronik 080820

Tentamen i

ETT 146 Elektronik for

den 20 augusti 2008 kl 14.00-18.00i VV

E2

Larare och examinator: Bo Hakansson, ankn. 1807, mob 0707-853294.

OBS! Uppgifterna &r numrerade utan hinsyn till svéarighetsgrad
borjar 16sa ndgon av uppgifterna.

. Lds igenom hela tentan innan du

Approximationer och férenklingar skall motiveras

Ldsningarna anslés efter skrivningens slut pa institutionens ansl

agstavla.

i
Betygslistan anslas mandagen den 8 september kl 15 pa institutionens anslagstavla.

Granskningen av réittning far ske tisdagen den 9 september kl 13-15 pa institutionen.

Tentamen bestér av sex uppgifter som vardera ger maximalt 3 eller 4 poédng. For godkénd tentamen
fordras 9.5 poédng. Betygsgréanser: 9.5-13.5 p ger 3, 14-17 p ger 4, och 17,5-21 p ger 5.

Tillatna hjilpmedel: Tabellverken Beta 8 och CRC Standard Mathematical Tables samt bifogad
formelsamling. Godkéind riknare”. Dessa 4r: CASIO FX 82, TEXAS TI30, SHARP EL531.

D Andra typer kan godkénnas av examinator vid tentamenstillfa

llet.

OBS! Glom ej att tydligt skriva namn och personnummer pa varje sida samt

noteringarna pa forsittsbladet.

Lycka till!




Elektronik 080820

1

(a) Vad ér det for skillnad pé primir och sekundérbatterier samt ge ett exempel pé en typ ifrdn

varje grupp?

(b) I avkopplingssammanhang kan man ibland se flera par
In F (keramisk) och 1pF (tantal). Varfor gér man sa?

0.5p

allellkopplade kondensatorer t.ex

0.5p
(c) I nedanstaende figur har av misstag en zenerdiod inkopplats i en enkel likriktarkrets.
Zenerdiodens karakteristik framgar av figur. Rita upp uy som funktion av tiden da
U= 12sin(27-50-t). Enbart kurvform och amplitudnivéer krivs. R = 20 Q.
I
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Ip
(d) Vad blir den maximala verkningsgraden i ett Klass A respektive Klass B steg?
Ip

(e) Tvéa steg av forsta ordningen H; och H, kaskadkopplas
aterkopplade forstirkarens poler blir komplexa. Vilken

A A
H (s)= IS , Hy(s)= ZS

1+—
wi

14—
a’l

och aterkopplas reellt sa att den
realdel har dessa komplexa poler?

0.5p

(f) Ett bekvamt sitt att realisera godtyckliga rationella 6verforingsfunktioner ir att
kaskadkoppla forsta och andra ordningens ldnkar (forstirkarsteg). Vilka krav stills pa de
ingdende ldnkarnas in- och utimpedanser for att detta skall fungera bra?

0.5p



Elektronik 080820

Berédkna u,; som funktion av ij, och uj,. Antag ideala operationsforstirkare.

Vad blir den smésignalmissiga utresistansen, Vs och den
utgangen for stromspegeln enligt figur nedan forutsatt att N
stromméttnadsomradet? For transistorerna som #r lika gélle
20 V. Irgr= 10pA.

leer Vg

ldgsta tillatna potentialen V, pa
AOS transistorn skall befinna sig i

Q, ;—Jélsz

-0V

oV,

r: Ve 1V, k=0.08 mA/V?, V=
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Berdkna Rp i foljande krets sa att forstarkningens [uy/in|=3 ggr.
For transistorn géller: Vi=-1.5 V och k= 8m A/V o Rs7200 Q, Rg=500 kQ, C= o for

aktuella frekvenser.

E

R, C

..O )8 O._

En forstirkare byggs upp av tva kaskadkopplade st
forstirkarens maximala forstdrkning, 6vre gransfre

0.5ms. For de tvé stegen som inte belastar varandra géller:
e -2:107 -5’
Y (14 5/100)(1+s/200)(1+5/3000)(1+s/50000)
25(1+5/3000)

> " 1 +5/50000)(1+5/10")

Berikna R; och C; s att oscillatorn svanger sinusform
ideala operationsforstirkare. R=20 kQ, C =50 nF.

eg, F1 och F2. Berékna den totala
kvens och pulsfall om pulslédngden &r

igt vid frekvensen 100 Hz. Antag

3p



